

22

БАН-Комисия по защита на природата	
Вх. № 211	Дело. 10
Получено на 9.VIII.62.	

1. юли. 1962 год.
Ропотамо

ДО
КОМИСИЯТА ПО ЗАЩИТА НА
ПРИРОДАТА ПРИ БАН

Във връзка с резервата " Ропотамо " позволявам си да донеса следното:

1. За да се открие изглед към морето от новопостроения ресторант на дюните се изравни една дъна с около 15-16 м. дължина и 4-5 м. височина. Това безсмислено разрушение би се избягнало ако постройката се изместеше с десетина метра в ляво или дясно.

2. Проектира се до центъра на блатото " Аркутино " построяването на мост от който посетителите да гледат лилиите и околната природа. По мои наблюдения водното огледало в центъра на блатото е място където патиците и другия водоплаващ дивеч извежда своето поколение за да го "убочава" и привиква към самостоятелен живот. Едно съоръжение подобно на набелязаното ще облекчи много достъпа на посетителите до блатото, но ще се отрази пагубно върху неговите обитатели.

3. През идните няколко години се проектира построяването на голям многоетажен хотел зад " Аркутино ". Това ще бъде последната несъобразност която окончателно ще тури кръст на този интересен и неповторим кът на нашата природа.

Наложително е блатото да се загради със солидна ограда за да не може хора и добитък да проникват в него.

Предвижда се свързването на Змиидкия остров със сушата и посещаването му от излетници. Това ще доведе до изчезване на кактусите които и сега, макар и с много по големи трудности, местното население събира за лек против разни болести. Необходимо е и почистването на острова от множеството драки и плевели които са завладяли почти цялата му повърхност и са оставили място за кактусите по самата периферия където все още има малко свободно място.

Н. Райков

1 юли 1962 г.

Ропотамо

До

КОМИСИЯ ПО ЗАЩИТА НА ПРИРОДАТА ПРИ БАН

Във връзка с резервата "Ропотамо" позволявам си да донеса следното:

1. За да се открие изглед към морето от новопостроения ресторант на дъните, се изравни една дюна от около 15-16 м дължина и 4-5 м височина. Това безсмислено разрушение би се избегнало ако постройката се изместише с десетина метра в ляво или дясно.

2. Проектира се до центъра на блатото "Аркутино" поставянето на мост от който посетителите да гледат лилиите и околната природа. По мои наблюдения водното огледало в центъра на блатото е място, където патиците и другия водоплаващ дивеч извежда своето поколение за да го "обучава" и привиква към самостоятелен живот. Едно съоръжение подобно на набелязаното ще облекчи много достъпа на посетителите до блатото, но ще се отрази пагубно върху неговите обитатели.

3. През идните няколко години се проектира построяването на голям многоетажен хотел зад "Аркутино". Това ще бъде последната несъобразност която окончателно ще тури кръст на този интересен и неповторим кът на нашата природа.

Наложително е блатото да се ограда със солидна ограда за да не може хора и добитък да проникват в него.

Предвижда се свързването на Змийския остров със сушата и посещаването му от излетници. Това ще доведе до изчезване на кактусите, които и сега, макар и с много по-големи трудности, местното население събира за лек против разни болести. Необходимо е и почистването на острова от множеството драки и плевели, които са завладяли почти цялата му повърхност и са оставили място за кактусите по самата периферия, където все още има малко свободно място.

Подпис : Н. Райков.